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Lavička Rumcajsovy rodiny 
měla premiéru během pochodu

V Jičíně je nová tělocvična 
– Centrum bojových umění  

Na 27/7 se chystá třetí setkání 
rodáků a občanů Popovic   
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Čtvrtek 16/5

18.00  Přepište dějiny – populární historický podcast  
 Martina Gromana a Michala Stehlíka živě

> Biograf Český ráj (180Kč)

Pátek 17/5

18:00 Trio Nešama– koncert    
> Židovská synagoga (100Kč)

19:00 Hvězdný posel – Naivní divadlo Liberec  
> Theatron, Valdštejnská lodžie (120/150Kč)

20:30 Nocturno – Jičínský smíšený pěvecký sbor Smetana 
> zahrada Lepařova gymnázia za špatného počasí aula

Sobota 18/5

10:00 Locika – Divadlo b    
> zámecký park

10:20 Průvod družiny A. z Valdštejna a jeho dvora  
> lipovou alejí přes pěší zónu na Valdštejnovo náměstí

HLAVNÍ PROGRAM V CENTRU MĚSTA
> Valdštejnovo nám., zámecký park, jezuitská kolej

10:00 Ležení valdštejnských vojsk, mušketýři, 
do 17:00 dobová dobová hudba a tanec, hry, historické 
 tržiště, ukázky starých řemesel, divadlo, 
 pohádky, kejklíři...
11:00 Přivítání Albrechta z Valdštejna purkmistrem   
 města, městskou radou a hosty 

> Valdštejnovo náměstí  
13:00 Mapy z ručního papíru – výtvar. dílna Balbineum
do 17:00 > jezuitská kolej  
13:40 Přehlídka jednotlivých vojenských oddílů  

> Valdštejnovo náměstí 
14:00 Turnaj – Nebezpečné divadlo

> jezuitská kolej  
15:15 O Malence – Divadlo b    

> zámecký park  
16:00 Pokračování přehlídky vojenských oddílů  

> Valdštejnovo náměstí 
16:30 Albrecht z Valdštejna a slavná Smrkovická obora 
 koňská – přednáška Lenky Gotthardové  

> jezuitská kolej  
18:30 Albrecht z Valdštejna – literárně hudební pásmo

> Lepařovo gymnázium, aula   
18:30 Lidskost není docela ztracena – přednáška   
 doc. PhDr. Jana Hábla Ph.D.   

> jezuitská kolej  

VEČERNÍ PROGRAM   
20:45 Shromáždění pochodňového průvodu  

> Žižkovo náměstí  
21:00  Barokní zahradní slavnost s benátským ohňostrojem

> zámecký park

Neděle 19/5

9:00 Zádušní mše
> kostel sv. Jakuba   

14:00  Slavnost poznání – komponovaný program u příležitosti
do 17:00 setkání A. z Valdštejna a J. A. Komenského  

> Valdštejnská lodžie 
Valdštejnova hlava – edukativní loutková hra   
Balada o Kryštofu Harantovi – skříňové divadlo o pouti 

 Kryštofa Haranata z Polžic a Bezdružic do Svaté země 
 a o jeho cestě životem

> Valdštejnská lodžie  
16:30 Theatr_on – fantaskní představení o Valdštejnově 
 komponované krajině 

> Theatron, Valdštejnská lodžie (100/130Kč)

Vstup na všechny pořady zdarma, není-li uvedeno jinak!
Změna programu vyhrazena.    
   

www.jicin.cz

Letos si připomínáme výročí 400 let 
od založení jičínského gymnázia, a je-
likož se to stalo i zásluhou Albrech-
ta z Valdštejna, věnovali jsme letošní 
Valdštejnské slavnosti tématu vzdě-
lávání. „Dali jsme dohromady“ dva 
velikány, kteří se podle historických 

pramenů sice nesetkali, ale kdo ví…
klidně se potkat mohli a měli by si jis-
tě o čem povídat. V květnu tedy v Jičí-
ně přivítáme nejen vévodu Albrechta 
z  Valdštejna, ale také Jana Amose 
Komenského. Přijďte se něco nového 
dozvědět, pobavit se i přiučit. 
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Ačkoliv účast byla hojná, došlo
k zajímavému úkazu, že loni, kdy
naopak pršelo, byla o něco málo
větší. Účastníci žertovali, jak se
to stalo. Snad loni zapůsobila
chuť se zúčastnit po covidovém
období, anebo naopak letos na-
stal chybný myšlenkový proces
„Je hezky, půjde dost lidí, tak já
nejdu“. Ať je to jakkoliv, účastníků
bylo na úklid dost.  V rámci jar-
ního sobotního úklidu se posbí-
ralo 5,8 t odpadu. 
Díky velkému počtu skupin se
uklidila veliká část města a měst-
ských částí. Úklidu se zúčastnili
osadní výbory, které prošly Se-
dličky, Robousy a Hubálov, dále
Centrum přírodních věd – hvěz-

dárna uklízelo podél silnice na
Březinu, Skauti se zaměřili na
Čeřovku, tým Lepařova gymná-
zia poklidil podél rybníka Kníže
a Cidliny, další dobrovolnice

včetně místostarostky Aleny Stil-
lerové uklízely okolo Šibeňáku
a nechyběl ani tradiční tým se
srazem u Maxihitu, který posbí-
ral odpadky podél Cidliny. V ne-
poslední řadě uklízela také sku-
pina dobrovolníků ze společnosti
KaVo Dental s.r.o., a to v oblasti
Knížete a Holínského Předměstí.
Všem dobrovolníkům, organizá-
torům skupin a Technickým služ-
bám města Jičína mockrát dě-
kujeme za úklid a spolupráci. 
Akce Ukliďme Česko vychází
z  celospolečenské iniciativy
a hlavním mottem je, že „ten, kdo
uklízí, nedělá nepořádek“. Popře-
mýšlejme o tom. Ten, kdo odha-
zuje odpadky, se zpravidla úkli-

dové akce neúčastní. Když už
jsme u toho, věnujme všem od-
daným dobrovolníkům alespoň
krátkou chvíli na poděkování. 

-es-, -jir-

V  sobotu 6. 4. 2024 byl slunečný jarní den, což byla ideální příležitost pro akci Ukliďme Česko. Na úklid veřejných
prostranství vyrazilo několik týmů v různých částech našeho města. Dalo se dohromady 9 skupin v počtu 130 dobrovolníků
a 20 dětí. Po městě bylo rozmístěno i 7 velkoobjemových kontejnerů pro jarní úklid z domácností.

Na akci Ukliďme Česko dohlédlo jarní slunce

Dílo zobrazuje členy pohádkové
rodiny – Rumcajse, Manku a Ci-
píska. Vyobrazuje toho však
mnohem více, neboť vyjadřuje
pohádkový charakter města Ji-
čína a představuje nejvýznam-
nější pamětihodnosti a turistické
lokality. Lavička byla velkým zpe-
střením letošního Pochodu Čes-
kým rájem – Putování za Rum-
cajsem a klade si za cíl stát se
významnou atrakcí pro cestovní
ruch. 
Myšlenka vzdát hold autorům
Václavu Čtvrtkovi a Radku Pilaři,
který dal pohádkám o loupežníku
Rumcajsovi televizní podobu, je

velmi stará, nyní však díky inicia-
tivě občanů i firem a podpoře
města Jičína dojde k jejímu na-
plnění. Zásadní událost přišla
v  říjnu 2023, kdy firma J. M.
Schlik s.r.o. darovala iniciativě
kmen 300 let starého dubu
z vokšického zámeckého parku.
První grafické návrhy, jak se du-
bový kmen může změnit v umě-
lecké dílo, vytvořila Štěpánka No-
votná a prvotní řezbářské práce
provedli Jan Rampas a Luboš
Marx ještě pod širým nebem
v parku ve Vokšicích. 
Lavička ale potřebovala útočiště,
a to našla v  truhlářské dílně

v obci Radim. Následovala mra-
venčí práce, kdy opracovaný
kmen byl popsán nákresy a po-
známkami a kdy za použití mo-
derní technologie mohly začít
detailní práce. Kmen například
bylo nutné odlehčit výřezem
vnitřní hmoty, aby nedošlo k de-
formaci z důvodu pnutí, a musel
být ošetřen proudem vody, pro-
tože kvůli vysychání by mohly
vzniknout praskliny. Radimskou
dílnu navštívilo mnoho hostů,
včetně dětí, protože všichni se
chtěli podívat, jak ze dřeva vy-
stupují postavičky a reliéf. Vzni-
kající dílo spatřily také dcery
Radka Pilaře – paní Barbora
Komrzyová a paní Marina Od-
várková – a dílnu v Radimi na-
vštívila dne 22. února Rada
města Jičína. 
Členové skupiny také vyvíjeli úsilí,
aby město Jičín umožnilo umís-
tění díla v lipové aleji. O Lavičce
Rumcajsovy rodiny jednaly Ko-
mise pro cestovní ruch a Komise
kulturní. Na úrovni komisí, což
jsou poradní orgány pro Radu
města Jičína, se střetávaly různé
názory; diskutován byl rovněž
podnět na vypsání soutěže o ná-
vrh. Vlastní žádost na dočasné
umístění lavičky do lipové aleje

doručil Radě
města Jičína
řezbář Jan
Rampas.
Diskuse o lavičce stále není
u konce. Nejde pouze o otázkou
umístění, ale řeší se i budoucí
údržba a určitá stavební opa-
tření, aby vydržela v  dobrém
stavu co nejdéle. Velkou otázku
je také to, zda lavičku převést
do majetku města a jakým způ-
sobem to provést. 

Sbírka na Donio a odkup lavičky
Chcete se podílet na odkupu la-
vičky a přispět částkou? Můžete
díky sbírce přes Donio. Čtete-li
tento článek do poloviny května
2024, zastihnete sbírku ještě ote-
vřenou – přejděte na www.do-
nio.cz a vyhledejte Lavička Rum-
cajsovy rodiny nebo načtěte QR
kód. Sbírku založil Nadační fond
Jičín – město pohádky. Město Ji-
čín zvažovalo, do jaké míry se
má na odkupu lavičky podílet. Ko-
mise cestovního ruchu, která je
poradním orgánem Rady města,
navrhla, aby se odkup dofinan-
coval z  městského dotačního
Programu na podporu cestov-
ního ruchu. Ten je každoročně
součástí rozpočtu města. -jir- 

Trasy pochodu pořádaného Klubem českých turistů, odborem Jičín, vedly i letos lipovou alejí, kde se však
mnozí turisté na chvilku zastavili. Prohlédli si Lavičku Rumcajsovy rodiny. Slavnostní představení díla
v sobotu 23. března přilákalo stovky účastníků. Završilo se tím jedno náročné období, kdy umělecké dílo
pod rukama řezbářů vznikalo a kdy se přemýšlelo o tom, jak nejlépe lavičku uvést do života. 

Lavička Rumcajsovy rodiny se stala hitem letošního Pochodu Českým rájem



Členové jičínského klubu v čele
s  Janem Gyurisem si budovu
sami vytipovali a také financovali
vlastní rekonstrukci. S  vybudo-
váním centra sice pomohly
město Jičín i Královéhradecký
kraj, naprostou většinu si však
museli zajistit přímo jičínští ka-
ratisté. Záměr měl dlouhodobou
podporu od jičínské samo-
správy, konkrétně od místosta-
rosty Mgr. Petra Hamáčka a sta-
rosty JUDr. Jana Malého. 
„Myslím, že je opravdu velké štěstí,
že je v Jičíně někdo jako pan Gyu-
ris, který ze země doslova vyrubal
krásné dojo. Stojí za tím obrovské
úsilí a odhodlání. Navíc zatrénovat
si s Janem Gyurisem je v celosvě-
tové komunitě kolem okinawského
karate opravdu čest, a tak nebude
výjimečné potkat v novém doju ka-
ratisty z  celého světa,“ popisuje
místostarosta Mgr. Petr Hamáček. 
Na slavnostní představení haly
dne 30. března se přijel podívat
až z Okinawy pan Takeshi Uema,
který je ředitelem asociace Shu-
bukan. V japonském jazyce popřál
jičínskému klubu mnoho úspěchů
a nových členů. Ocenil především
manžele Gyurisovi, kteří do toho
dali opravdu všechno. 

A také proto přinášíme rozhovor
s panem  Janem Gyurisem
o tom, jak jičínské dojo vzniklo
a jaké je vlastně jeho poslání.  
Jak vznikla myšlenka na tuto
halu? 
Myšlenka má 30letou historii.
V bojových uměních to bývá tak,
že když se začíná trénovat,
chcete mít své vlastní místo, kte-
rému se říká dojo. Přemýšleli

jsme, jak se k němu v Jičíně do-
stat. Zhruba před třemi lety jsem
narazil na tuto budovu. Pan
Kazda z odboru školství mě upo-
zornil, že v areálu školy je stará
budova určená k demolici. Řekli
jsme si, že namísto zbourání bu-
dovy by bylo lepší ji získat a udě-
lat z ní náš svatostánek. Po půl-
ročních jednáních s  městem
Jičín jsme se dohodli, že nám
budovu pronajme na 30 let. 
Běžnou terminologií tedy mů-
žeme říct, že jde o Centrum bo-
jových umění. 
Je to tak uvedeno i v projektové
dokumentaci. Nazývá se to Cen-
trum bojových umění, protože by-
chom zde chtěli provozovat naši
činnost, tedy karate, ale budeme
se snažit sem dostat všechny dis-
ciplíny, které jsou provozovány
po Jičíně, a učinit z tohoto místa
skutečné středisko. Chtěli by-
chom, aby k nám docházely i zá-
kladní a střední školy v rámci tě-
lesné výchovy, nebo zde umožnit
kurzy sebeobrany.
Kolik v současnosti máte členů,
dětí? 
Naše jičínská sekce čítá asi 70
členů a naše organizace se na-
zývá Shorin Ryu Shubukan Uema
karatedo dojo. 
Jak probíhala samotná vý-
stavba? Jak byste to teď zpětně
zhodnotil? 
Jedním slovem bych řekl, že
hrozně (smích). První otevření
dveří do staré truhlárny, které
jsme provedli i s panem staros-
tou Malým, bylo při vědomí, že
ta budova je připravená na
zbourání. Očekávali jsme, že ne-
bude v dobrém stavu. Ale pohled

do stropu, kde byla dvoume-
trová díra do nebe, předčil naše
očekávání. Nicméně podařilo se
nám zaměstnat partu zedníků,
kteří by si také zasloužili zlatou
medaili, protože se do práce
pustili se vší vervou. Za rok a tři
měsíce jsme měli hotovo. 
Teď k  trochu citlivější otázce.
Jak vlastně probíhalo samotné
financování? Kde jste našli pro-
středky? 
(Smích) Financování probíhalo
v podstatě tak, že já se svojí paní
jsme do toho vložili všechny
naše finance, které jsme měli.
Pomáhali nám všichni členové
asociace a vytvořila se i spe-
ciální sbírka. Sháněli jsme
zkrátka peníze, kde jsme mohli.
Město Jičín nám pomohlo s do-
tací 300 tisíc korun a podařilo
se nám s panem místostarostou
Hamáčkem vytvořit žádost o do-
taci ke Královéhradeckému kraji,
s  čímž jsme uspěli. Když se to
sečte, dotace měly nemalý podíl. 
Chcete ještě někomu poděkovat
nebo něco sdělit? 
To bych musel říct opravdu moc
jmen. Když jste v takové velké ko-
munitě, každý má nějakou pro-
fesi nebo zkušenost, s níž může
pomoct. Ať už dary, znalostmi
nebo zprostředkováním kon-
taktů. Velké díky patří zednické
partě pana Skopára. Chtěl bych
v  první řadě poděkovat panu
místostarostovi Hamáčkovi
a panu starostovi Malému, pro-
tože ti byli pilířem morální pod-
pory, aby se dílo podařilo. 
Chtěl byste něco vzkázat Jičí-
ňákům? Hlavně mladým lidem,

kteří přemýšlí o svém volném
čase a nemají to ujasněné. 
Já si myslím, že nejenom mladá
generace, ale i spousta starších
nemá zafixováno, proč vlastně se
u nás vyučují bojová umění.
Úmyslně říkám, že jde o bojová
umění, protože to nejsou spor-
tovní disciplíny. Kombinace fyzic-
kého tréninku a duševního roz-
voje je přesně to, co společnost
ztratila a těžce to hledá. Karate
je ideální prostředek k tomu, aby
to lidé našli. Je tu vytvořená ko-
munita, která vás k tomu dovede.
Tím, že jsme vybudovali tohle
místo, tak jičínská veřejnost do-
stává možnost si sem přijít za-
sportovat, takříkajíc zatahat, za-
bouchat – a přijít na to, že
podstatou bojových umění není
vrcholný výkon, ale něco úplně ji-
ného. Budova se nachází v ulici
Křídlova, takže sídlíme téměř
v  centru města. Otevírací doba
je po celý den, tak se neobávejte
kdykoliv k nám zavítat. Případný
telefonický kontakt je: 777907760.
Na kterou součást této haly jste
nejvíce pyšný? 
Nejvíce jsem pyšný na podlahu.
Podlaha je středobodem všech
dojo bojových umění. Od počátku
jsme chtěli mít profesionální palu-
bovku. Pro ilustraci, pod podlahou
je na 390 speciálních terčů, které
pomáhají celou podlahu odpružit.
Tím šetříte své klouby a snižujete
tlak na svaly v nohách, takže cvi-
čení je zde opravdu příjemné.  
Navíc ta podlaha vypadá moc
hezky, stejně jako celý interiér.
Přeji vám, ať slouží.

-jir-
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V sobotu 30. března se konala slavnostní událost. Jičínský klub okinawského karate RBKA – Shubukan ČR otevřel novou
tělocvičnu. Oficiálně nese název Centrum bojových umění, tradiční označení je však přesnější – jde o dojo. To znamená zá-
zemí, útočiště, zkrátka středisko pro všechny nadšence do bojových umění. Nová tělocvična vznikla po náročné přestavbě
staré truhlárny, která je v majetku města Jičín, stojí v areálu ZŠ Železnická a byla určena k demolici. 

Klub okinawského karate Shubukan vybudoval nové Centrum bojových umění

Volby do Evropského parlamentu:
Volební místnost se z knihovny
přesouvá na ZŠ Husova
Prezident republiky vyhlásil volby do Evropského parlamentu
na pátek 7. června a sobotu 8. června 2024. Pozor na změnu
volební místnosti pro voliče v okrsku č. 12, který býval v budově
Knihovny Václava Čtvrtka. Ta prochází rekonstrukcí. Voliči s trva-
lým pobytem v ulicích Českých bratří, Denisova, Dělnická, Fűg-
nerova, Jungmannova, Lošťákova, Riegrova, Šafaříkova a Že-
lezničářská, budou mít z technických důvodu volební místnost
umístěnou v budově 2. ZŠ v ul. Husova 170.

-šm-



4 Jičínský zpravodaj / Zprávy z města

Jičín před sto lety a dnes
Dům čp. 75 v Železnické ulici na snímku Josefa Knoppa. Sbírka
RMaG v Jičíně

Josef a Marie Holvekovi zakoupili v roce 1819
pozemek s malou stodolou a následně zde
vystavěli přízemní domek, čp. 75. Od nich
dům již se zahradou odkoupili manželé Pro-
kopovi a od nich o dva roky později (v roce
1834) koupil dům František Sigmund, který
vlastnil v Liberci továrnu na sukna. K dalším
majitelům patřil např. povozník Josef Jaku-
bec, či na sklonku 19. století Antonín Jakubec,
který působil jako lékárník v Třebíči. 
Na snímku je dům zachycen těsně před de-
molicí pro následnou stavbu nové základní
školy na sklonku 70. let 20. století. Postavena
měla být nová budova pro 4. základní školu,
která se potýkala s problémem umístění jed-

notlivých tříd. Třídy byly prakticky rozptýleny
po celém městě, žáci jedné z nich dokonce
museli zajíždět do Holína. Nové pavilóny pro
školu, která tehdy měla 22 tříd, byly slav-
nostně předány do užívání 30. srpna 1980. 
Jednotlivé pavilony, které jsou propojeny
chodbami, měly být tehdy vybaveny mj. spe-
ciálními učebnami pro chemii, fyziku a pro
výuku vaření, nechyběla zde tělocvična,
školní jídelna a centrální šatny. Sadové a te-
rénní úpravy pak probíhaly v průběhu celého
roku 1980. Při úklidu a čištění jednotlivých
pavilónů před slavnostním otevřením pomá-
hali studenti jičínského gymnázia. 

Jana Kořínková

Nejpohodlnějším způso-
bem úhrady poplatků je
použití Portálu občana.
Jak se k  němu dosta-
nete? Naskenujte přilo-
žený QR kód, který vás
na mobilním telefonu na-

vede. Chcete-li se k portálu dostat na po-
čítači, na titulní straně www.mujicin.cz klik-
něte na Portál občana (poplatek,
žádost) – odkaz je v modrém poli v horní
části stránky. Do portálu se pak můžete
přihlásit různými způsoby, nejsnadnější je
třeba použít bankovní aplikaci, kterou
používáte pro přihlášení do internetového
bankovnictví. Tomuto způsobu ověření se
říká bankovní identita. 
Případně lze využít i další způsoby ověření
identity. Často jde o aplikace, na které jste
již z dřívější doby zvyklí. Jedná se například
o MojeID, eObčanka, NIA ID (dříve „Jméno,
Heslo, SMS“) či Mobilní klíč eGovern-
mentu, který si nainstalujete do mobilního
telefonu.
Po ověření budete ještě vyzváni k potvrzení
o využití vašich údajů. Jedná se o jedno-
rázový krok, který je třeba udělat pouze
při prvním přihlášení. 
Poté už budete automaticky nasměrováni
na titulní stranu Portálu občana města Ji-
čína. Jeho podobu i obsah městský úřad
neustále aktualizuje.
Klíčovou položkou jsou Životní situace
(v levém sloupci), kde najdete elektronické
formuláře a agendu státní správy i samo-
správy – osobní doklady, doprava, evi-
dence obyvatel, životní prostředí, majet-
kové záležitosti a další. V položce Poplatky
(v levém sloupci) se můžete podívat na
vaše úhrady v minulosti a předpis úhrad.
Najdete zde i přehled a kontaktní infor-
mace městského úřadu, odkaz na Portál
dopravy a další služby.  

-jir- 

Jak komunikovat
s úřadem z pohodlí
domova? Přes Portál
občana

Rada města schválila úřední místnost pro uza-
vírání manželství. I na jaře a v letních měsících
letošního roku bude možné uzavírat sňatky
v obřadní síni Valdštejnského zámku. Město
Jičín sice připravuje celkovou renovaci této
místnosti, práce však začnou nejdříve v září.  
Úředně stanovená doba uzavírání manželství
zůstává stejná, a to každý pátek a sobotu
od 9 do 16 hodin s výjimkou státních svátků
a s výjimkou sobot, které následují po svátku.
Povinnost stanovit úřední místnost pro uza-
vírání manželství stanovuje zákon

č. 301/2000 Sb. o matrikách, jménu a pří-
jmení a o změně některých souvisejících zá-
konů. Zákon udává, že takové místo musí být
dostatečně reprezentativní pro výkon slav-
nostních obřadů. Uzavírání sňatků v úředně
stanovených místnostech je bez příplatku.
V posledních letech se stává trendem, že si
svatebčané přejí vstoupit do manželství i na
jiných místech, což městský úřad běžně
umož ňuje. Oddávání mimo úředně stanove-
nou místnost je zpoplatněno. 

-jir- 

Ještě v létě bude možné uzavřít sňatek v obřadní
síni ve Valdštejnském zámku

Pozor, nepatří do nich masný odpad nebo
zbytky jídel (tj. gastroodpad). 
Po měsíci od zavedení se vyhodnotí, zda
je nutné navýšit počet popelnic a zda
v  projektu vůbec pokračovat. Další roz-
hodnutí se bude řídit zájmem obyvatel.
Svoz bude zajišťovat příspěvková organi-
zace Technické služby města Jičína, stejně
jako v případě jiných druhů odpadu. „Bio-
popelnice“ budou sváženy jednou týdne
a odpad bude směřován do kompostárny
v lokalitě Popovice – Libec. V současnosti
město Jičín sváží bioodpad jen od rodin-
ných domů, kde se ho vyprodukuje více.
Města jako Mladá Boleslav, Hradec Krá-
lové, Teplice nebo Kralupy nad Vltavou
provozují i svoz ze sídlištních oblastí.  

-jir

Rada města schválila pilotní projekt rozmís-
tění nádob na rostlinný, biologicky rozloži-
telný odpad (tzv. bioodpad) na hlavních ji-
čínských sídlištích. Jde zatím o počáteční
projekt, proto se umístí zatím čtyři nádoby,
a to v ulici U Stadionu, Pod Lipami, Na Jihu
a na nábřeží Irmy Geisslové. Začne se od
2. května 2024.

Půjde o hnědé popelnice o objemu 240
litrů. Budou označeny nápisem, co je
a co není bioodpad. Do popelnic budou
patřit zejména zbytky potravin rostlin-
ného původu, jako jsou zbytky zeleniny
a ovoce, čajový odpad, kávová sedlina,
slupky z brambor, dále také tráva a vě-
tve. 

Rostlinný odpad na sídlištích 
se třídí do zvláštních nádob
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V březnu se konal třetí ročník
celostátní vzdělávací soutěže
Technologická olympiáda. Do
třetího ročníku se přihlásilo cel-
kem 1693 lidí. Přihlášeno bylo
1592 studentů a 101 učitelů. Test
si spustilo 532 týmů. Tato sou-
těž je určena studentům střed-
ních škol, ale na ZŠ Jičín, Želez-
nická 460 se našly dva odvážné

týmy, které poměřily své síly se
středoškoláky. Z 9. A to byli
chlapci Erazim Šolc, Antonín
Jan Palička, Jan Kašpar
a z 8. A Daniel Charvát, Štěpán
Kozák a Lukáš Materna. Tým os-
máků předvedl v tak velké kon-
kurenci skvělý výkon, umístil se
na 94. místě (pokud bychom se
měli zaměřit jen na jičínské
školy, obsadili chlapci 2. místo).
Oběma týmům děkujeme za re-
prezentaci školy. 
Více o Technologické olympiádě
na: https://www.technologicka-
gramotnost.cz/olympiada

za 2. stupeň, vyučující Jana Dobiášovská

a Jiří Dolejší

Technologická
olympiáda 
na Čtyřce

Seva je název polytechnických
stavebnic z  plastu vyráběných
českou slévárenskou a strojí-
renskou firmou BENEŠ a LÁT
a.s. Firma sídlí v Suticích neda-
leko Semil. S touto stavebnicí se
mnozí z Vás v dětství určitě se-
tkali. MŠ U Kina se zaregistro-
vala do projektu této firmy –
stavitelem od 3 let – a tím zís-
kala možnost účastnit se loso-
vání o ceny. Projekt Stavitelem
od 3 let je na podporu kreativity
a jemné motoriky. Naše MŠ byla
vylosována a získala stavebnici
Seva a Blok. 
Zmiňovanou firmu navštívily

čtyři naše třídy. Kluci a holčičky
tak trochu nahlédli do tajů
vzniku stavebnice. Pozorovali
roboty, jak rovnají dílky na pás,
prohlédli si a osahali drť, ze
které díly vznikají, viděli práci
lisu. V  balírně pozorovali kom-
pletování Monti systému
a plnění do krabic, sestavování
auta a zabrušování kompo-
nentů, viděli v  bednách různě
barevné dílky a prohlédli si
různé obaly. Plastové i papírové.
Děti s nadšením pozorovaly ve
skladu balení krabic na paletě
do nepromokavé fólie. Dozvě-
děly se, proč se to dělá a kam
pak paleta cestuje.
Pro děti to byl velice zajímavý
zážitek a děkujeme firmě, že
umožnila dětem ochotně po-
mocí průvodce a s přihlédnutím
k  věku přiblížit technologický
postup krok za krokem.

za MŠ U Kina Jaroslava Nedvědová

MŠ U Kina 
na exkurzi
v Suticích

Dne 21. 3. 2024 při příležitosti
Dne vody žáci 9. ročníků v rámci
výuky zeměpisu tradičně zavítali
do čistírny odpadních vod v Ji-
číně. Jako vždy výborně připra-
vený program ze strany za -
městnanců Vodohospodářské
obchodní společnosti vtáhl žáky
do problematiky čištění vody
v Jičíně a okolí. Žáci měli mož-
nost v rámci exkurze vidět a na-
vštívit všechna významná stano-
viště od vstupních česel na
přítoku odpadních vod, přes
šnekovou čerpací stanici, usa-
zovací nádrže až k odtoku vyčiš-
těné vody zpět do Cidliny. Dozvě-
děli se, jak pracuje vyhnívací
nádrž, kde se tvoří bioplyn a co
je kogenerační jednotka zajišťu-
jící velkou část provozu ČOV.

Žáci se také dozvěděli na letáč-
cích, co nepatří do kanalizace
a obdrželi tištěné schéma a po-
pis čistírny odpadních vod. 
Jako vždy byla exkurze do ČOV
v  Jičíně velmi podnětná
a úspěšná. V rámci ní se kromě
environmentální tematiky při-
pomněly i mezipředmětové
vztahy z chemie a fyziky.   

Mgr. Roman Mareš, ředitel školy

Exkurze žáků
z Husovky 
do čistírny
odpadních vod

Dne 10. 4. 2024 se žáci ZŠ 17. lis-
topadu (Jedničky) zúčastnili již
tradiční pěvecké soutěže Novo-
packý slavíček. Zástupci naší
školy soutěžili ve čtyřech růz -
ných kategoriích od 4. do
9. třídy, a z celkových devíti vy-
stoupení byli sedmkrát vyzname-
náni oceněním. Nejlepší umístění
– 1. místo získali Alžběta Krčmá-
riková a Josef Havíř ze 4. třídy
v kategorii pro pěvecká dua. 
Alžběta Krčmáriková se rovněž
umístila v kategorii pro 4. třídu
na druhém místě a Josef Havíř
získal zvláštní ocenění za into-
naci. Druhé místo získala Mag-
daléna Macáková v kategorii pro

9. třídy a třetí místo v této kate-
gorii získaly Adéla Krůtová a Te-
reza Pavlů. V  kategorii pro
7.  třídy se umístila Nela Faltej-
sková taktéž třetím místem.
Všem zúčastněným děkujeme
a gratulujeme k úspěchu. 

Mgr. Lenka Rozsypalová

Úspěch Jedničky
na Novopackém
slavíčkovi

Rádi bych tímto poděkovali čle-
novi IZS Jaroslavu Mejzlíkovi z Ji-
čína, který nám dne 9. 4. 2024
na ZŠ 17. listopadu prezentoval
čtyři dvouhodinové přednášky
pro žáky 8. ročníků. Žáci se do-
zvěděli o způsobu uspořádání
a chodu IZS, prohlédli si vyba-
vení posádky i sanity a získali
cenné informace o aplikaci Zá-
chranka a postupu poskytnutí
nebo přivolání první pomoci.

Mgr. Lenka Rozsypalová

Poděkování

Dne 10. 4. 2024 si žáci 5. B
ZŠ Husova Kristian Shchadei, Ja-
roslav Václav Fajfr, Štěpán Horák
a Jakub Havel dojeli do Nové
Paky pro cenu ve výtvarné sou-
těži. Umístili se ve skvělém stří-
brném pásmu. Výtvarnou soutěž
pořádalo Gymnázium a SOŠPg
v Nové Pace k letošnímu Roku

české hudby. Chlapci uspěli se
svou skupinovou prací, kterou
malovali při poslechu hudby. Zís-
kali tak pro naši školu pamětní
minci Bedřicha Smetany. Domů
si odnesli diplomy, drobné dárky
a zážitek ze slavnostního pře -
dávání cen. 

Mgr. Jitka Valentová, třídní učitelka

Mince Bedřicha
Smetany 
má místo 
na ZŠ Husova
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Jarní prázdniny jsou již dávno za
námi, a aby čekání na letní
prázdniny bylo veselé, uspořá-
dali žáci IV. SP školní karneval
pro první stupeň základní školy
a pro žáky speciálních tříd. Ni-
komu nevadilo, že pravý maso-

pust skončil letos již 14. února,
popeleční středou. Paní učitelka
Stillerová se svojí třídou vytvořila
program a zábavu pro všechny.
Každý z přítomných se proměnil
v různé bytosti – zvířátka, pohád-
kové bytosti, smrtku, kata, různé
víly a stvoření ze světů fantazie.
Občerstvení samozřejmě nechy-
bělo a tímto děkujeme rodičům,
kolegyním a všem, kteří se na
něm podíleli.

-jm- 

Jarní karneval
v ZŠ a PrŠ Jičín

Na Škaredou středu se letos
v  naší mateřské škole opravdu
nikdo nemračil. Nesla se v duchu
rozdávání radosti, veselých ba-
rev, energie nového života a tvo-
řivosti. Děti ze třídy Broučků vy-
ráběly společně s  babičkami
a dědečky v Domově pro seniory
velikonoční dekorace. Velké po-
děkování patří všem tamním za-
městnancům, kteří dílničky při-
chystali. Ani děti ovšem nepřišly
s prázdnou. 
Hned na úvod návštěvy zarecito-
valy hezkou koledu, předaly jako
dárek velikonoční věnec pro celé
zařízení a přispěly dalšími dvěma

aktivitami – zdobením nachysta-
ných korpusů z přírodních mate-
riálů a pletením pomlázek. Malo-
vala se vajíčka, vyráběly se zápichy
do květináčů, vázaly se barevné
mašle. A nejen děti procvičily své
prstíky. Pro mnohé klienty byly nám
běžné úkony příjemnou výzvou. Ce-
lou návštěvu měly obě věkové sku-
piny možnost blízkého kontaktu
a vzájemné pomoci. Nejkrásnější
však bylo vidět v očích obou vzá-
jemné sympatie a radost ze sdílení
společného času. Laskavé podě-
kování patří i panu Milanu Fejfarovi
za zajištění přepravy celé třídy tam
i zpět zdarma. Díky němu jsme
mohli navštívit zařízení s celým ko-
lektivem včetně nejmladších dětí.
Věříme, že dopoledne plné dob-
rých skutků všechny aktéry za-
hřálo u srdce a s přetrvávajícím
hezkým pocitem prožili nejen veli-
konoční svátky. 

Eva Kotyzová

Velikonoční dílny
dětí z MŠ Větrov
a seniorů

Když se podíváme na knihu na naší
polici, snadno zapomeneme na to,
jak dlouhá a složitá cesta ji vedla
od myšlenky v  mysli autora až
k tomu, aby se stala součástí na-
šeho každodenního života. Cesta
knihy je fascinující proces plný
práce, odhodlání a spolupráce
mnoha lidí s různými schopnostmi
a povoláními, jak zjišťovali třeťáci
a čtvrťáci na ZŠ Poděbradova.
Děti si prohlédly motivační video
dvou mladých studentů, kteří je ná-
zornou cestou seznámili s různými
profesemi podílejícími se na vý-

robě nové knihy. Také jsme ve vi-
deu mohli nahlédnout do samotné
tiskárny a viděli jsme proces vý-
roby a tisku.
Třeťáci si poté ve své oblíbené
knize vyhledávali informace o na-
kladatelství, ilustrátorech, auto-
rech, roku vydání apod. Dále
kreslili desky své oblíbené knihy,
které jsme vystavili na nástěnce
na chodbě. Čtvrťáci vytvářeli pos-
tavy jednotlivých aktérů, kteří se
podílejí na tvorbě knihy. Díky této
společné práci nám vznikla na
nástěnce názorná cesta knihy. Ta
se stala po učením pro ostatní
žáky naší školy. 

Mgr. Nazirovová a Mgr. Vinklerová 

Cesta knihy

První dubnový týden se žáci os-
mých tříd zúčastnili kurzu fi-
nanční gramotnosti na Masary-
kově obchodní akademii v Jičíně.
Byli rozděleni do skupin a během
dopoledne absolvovali čtyři te-
matické bloky obsahující zá-
kladní finanční pojmy z běžného
života. Mohli si tak sami vyhledat
na PC a porovnat finanční pro-
dukty typu hypotéka, kreditní

karta, spotřebitelský úvěr, lea-
sing. 
V části ochrany spotřebitele ře-
šili s učiteli práva zákazníka na
reklamaci, reklamační podmínky,
podmínky nákupu na internetu.
Prostřednictvím zábavné hry si
vyzkoušeli fungování trhu – po-
ptávku a nabídku, včetně cenové
tvorby. Posledním okruhem byly
příjmy a výdaje, seznámení se
s  tvorbou rodinného rozpočtu.
Tato část obsahovala i základní
druhy pojistných produktů.
Každou oblastí je provázela dvo-
jice učitelů obchodní akademie.
Vše bylo dětem přiblíženo srozu-
mitelnou formou bez zbytečných
složitých teorií. Pedagogové Trojky     

Žáci Trojky na
kurzu finanční
gramotnosti

Měsíc březen je vždy soutěžním
měsícem, kdy se v tříletém cyklu
vystřídají všechny obory i studijní
zaměření v  krajském měřítku.
V  letošním roce soutěží žáci
ve hře na klavír a smyčcové ná-
stroje. Krajská kola se letos ko-
nala v Hradci Králové. V ZUŠ Stře-
zina se soutěžilo ve hře na
violoncello a housle.
Ve hře na violoncello získala Ma-
riana Jenčovská 1. místo a Ester
Babíková 3. místo (vyučující Milo-
slava Vrbová). Ve hře na housle
získal David Černý (vyučující Lud-
mila Krčmáriková) i Gabriela Vojt-
ková  (vyučující Miroslava Mrkáč-
ková) 3. místo a absolutním

vítězem celé soutěže s postupem
do ústředního kola se stal Vojtěch
Fišera (vyučující Ludmila Krčmá-
riková).
V  ZUŠ Habrmannova se konalo
krajské kolo ve hře na klavír.
3. místo získaly – Lucie Vlková (vy-
učující Zuzana Pelcová), Anna Ne-
besářová (vyučující Eliška Kude-
lásková). 2. místo získali – Michal
Rambousek (vyučující Eliška Ku-
delásková) a Barbora Frýdová
(vyučující Markéta Mašková).
1.  místo získala Anna Erbesová
(vyučující Petra Matoušková)
a 1. místo s titulem absolutní vítěz
v  kategoriích do patnácti let
s oceněním poroty za mimořádný
interpretační výkon získal Vojtěch
Fišera (vyučující Zuzana Pelcová).
Všem soutěžícím gratulujeme
k nádherným výkonům i umístě-
ním, gratulace také patří všem vy-
učujícím a velké poděkování též
klavírním korepetitorům – Zuzaně
Pelcové, Markétě Maškové i Elišce
Jenčovské.

Jaroslava Komárková

Základní
umělecká škola
J. B. Foerstera
opět úspěšná

Zápis žáků do ZUŠ
23. 5. 2024 od 14 hodin se bude
konat zápis nových žáků do výuky
ve školním roce 2024/2025. Pře-
dem si rezervujte pro své dítě čas
na www.zusjicin.cz – Důležité od-
kazy – Elektronická přihláška ke
studiu. V letošním roce přijmeme
především žáky na dechové ná-
stroje – zobcová flétna, příčná
flétna, klarinet, saxofon, fagot,
trubka, lesní roh, tenor, baryton,
tuba i bicí nástroje. Můžeme při-
jmout i více dětí na hru na housle,

violoncello i kontrabas a dále pak
na akordeon (harmonika) a zpěv.
V  omezeném počtu přijmeme
žáky ke hře na klavír, keyboard
a kytaru. Dále přijímáme žáky do
oborů literárně dramatického, ta-
nečního i výtvarného.
Děti jsou přijímány od pěti let
věku (musí jim být pět let nejpoz-
ději do 31. 8.), ale i mnohem
starší. ZUŠ J. B. Foerstera Jičín,
Valdštejnovo náměstí 1, 506 01 Ji-
čín. Tel. 493 532 645, info@zusji-
cin.cz. -JK-



Jičínské publikum dostane opět po dvou le-
tech šanci být svědkem uvedení tuzemské di-
vadelní novinky. V roce 2022 u nás úspěšně
odstartovala svoji cestu na prkna, co zname-
nají svět, inscenace Million. Letos se 5. června
v  Masarykově divadle odehraje premiéra
nové české komedie autora a režiséra Viléma
Dubničky Poslední člověk na Zemi, ve které
se představí Petr Čtvrtníček a Leoš Noha. 

Vstupenky jsou již v předprodeji v Městském in-
formačním centru Jičín nebo online na našem
webu. Chcete-li být mezi prvními diváky v re-
publice, a navíc úplně zadarmo, pak stačí
správně odpovědět na naši soutěžní otázku. Tu
naleznete na facebookové stránce KZMJ
www.facebook.com/kulturnizarizenimestajicina
Svoji odpověď napište přímo do komentářů
do 30. května a my poté vylosujeme šest vý-
herců vstupenek pro dvě osoby. Zároveň mů-
žete označit někoho, s kým byste rádi toto
premiérové představení viděli. Slosování pro-
běhne v pátek 31. 5. 2024.

KZMJ

Po třiadvacáté zakokrhala Řehečská slepice
a sezvala všechny příznivce literatury a hu-
moru tentokrát do Bunkru, tedy na pobočku
Knihovny Václava Čtvrtka v Jičíně na Novém
městě. Jičínská knihovna je společně s partou
řehečských nadšenců spolupořadatelem lite-
rární soutěže humoru Řehečská slepice, která
se koná od roku 2002. 
V Bunkru pořadatelé vykouzlili Řehečské moře
s obludou podobné té Lochnesské ze Skotska.
Účast přislíbil i hejtman Řehečského kraje
Bc. Ferdinand Krasavec a král Charles III., i když
nakonec nedorazili, ale zato nechyběli autoři

povídkového souboru Tajemství třináctých
komnat, kteří přijeli z nejrůznějších koutů naší
vlasti, z Blanska, Starých Splavů, Plas, Prahy,
Liberce, Mnichova Hradiště a dalších míst.
Palmu vítězství v literární soutěži si odnesl
v próze Daniel Dejv z Příšovic, v kategorii pís-
ňový text Marta Furchová z Hradce Králové
a v poezii byly nejlépe hodnoceny práce Jindry
Lírové z Mělníka a Svatavy Mášové z Kromě-
říže. Nechyběl tradiční sborník oceněných
prací Tajemství Řehečského moře. Ale vítězem
odpoledne byla výborná nálada a setkání lidí
se smyslem pro recesi a humor. 
A pro ty, kteří tajemné setkání nestihli, máme
dobrou zprávu. Paní ředitelka Mgr. Jana Be-
nešová pozvala všechny autory na autorské
čtení z knihy Tajemství třináctých komnat do
Denisky v úterý 24. září 2024. Václav Franc

Knihovna opět chystá zajímavý program.
V květnu se mohou maminky s dětmi tě-
šit na setkání v rámci projektu S knížkou
do života, návštěvníci se seznámí s pří-
běhy Volyňských Čechů a vydají se na
cestu do vesmíru.

S knížkou do života
Pro nejmenší čtenáře s jejich rodiči je pláno-
váno pravidelné setkání Čtipískova klubka
a klubíčka 2. května, které bude nově probíhat

vždy ve čtvrtek, dopoledne pro děti
do 3 let věku, odpoledne pak pro
starší děti od 3 do 6 let. „Máme
v plánu opět literární dílničky pro
starší děti a pohádkové čtení pro
úplně nejmenší dětičky. Klubíčko
i klubko jsou u maminek oblíbené,
je to příjemný čas plný čtení, her

a smysluplné zábavy s dětmi,“ říká knihovnice
Iva Nováková, která má setkání na pobočce
knihovny na Novém Městě na starost. Navíc
proběhne i slavnostní předávání průkazek no-
vým malým čtenářům ve čtvrtek 9. května.
Vzdělávání pro dospělé
Na posezení u kávy s knihou zve Klub aktivních
seniorů AKSE. Schází se každý první čtvrtek
v měsíci od 15:00 v Denisce. V květnu nabídne
vyprávění pamětníka Anatola Kopisty o příbě-
zích Volyňských Čechů. Kniha, která bude bě-
hem setkání představena, je historická naučná
literatura Dagmar Martinkové Na pozvání cara.
Velmi poutavé zpracování příběhů Čechů ze
všech částí Volyně. 
Počítačový kurz 9. května se bude věnovat té-
matu zálohy, komprimace dat a stahování pro-
gramů. Kurz má na starost knihovnice Andrea
Scháňková, která přijímá přihlášky na jednot-
livé lekce.
Až do vesmíru se můžete díky knihovně vydat
s astronomem Jiřím Grygarem. Ve třech úter-

ních videopřednáškách 14., 21. a 28. května
proniknete do tajů pohledů na nebe, Země
a dalších planet a bezpilotní kosmonautiky. 
Literární soutěž 
Knihovna pravidelně každé dva roky vyhlašuje
celostátní literární soutěž v rámci festivalu Ji-
čín – město pohádky. Letošní téma zní Svět

pohádek. Své příspěvky mohou posílat děti
a studenti do 21 let až do 31. května. Všechny
práce shromažďuje knihovnice Andrea Scháň-
ková, která je předá odborné porotě. Vyhlášení
a představení vítězů proběhne v pátek 13. září
za účasti vzácných hostů.

-ms-
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Jaro v knihovně v plném
rozpuku

Tajemství Řehečského
moře v Bunkru

Česká divadelní
premiéra opět v Jičíně!

Přepište dějiny – to je název populárního his-
torického podcastu Martina Gromana a Mi-
chala Stehlíka. U nás v Jičíně se zaměří na
historický obraz dvou osobností, Albrechta
z Valdštejna a Jana Amose Komenského. Jak
se proměňoval jejich obraz ve veřejném pro-
storu, jaký mají historický obraz dnes a s ja-
kými přirovnáními se musí vypořádat. Také
o tom bude speciální jičínský díl podcastu,
který uvádíme v rámci Valdštejnských slav-
ností ve čtvrtek 16. 5. v 18 hodin. Vstupenky
mizí, a tak si zajistěte tu svou. 
Labutí jezero z Královské opery v  Londýně
se na našem plátně bude promítat v úterý
28. 5. v 18 hodin. Na lovu narazí princ Sieg-

fried na hejno labutí. Jedna z nich se promění
v krásnou dívku Odettu a on se okamžitě za-
miluje. Odetta je ale svázána mocnou kletbou,
která ji během dne drží v podobě labutě. Do-
káže ji Siegfried osvobodit?
Čajkovského úchvatná hudba se skvěle
snoubí s představivostí choreografa Liama
Scarletta a designéra Johna Macfarlana,
umocňuje tak dramatický patos klasického
baletu Maria Petipy a Lva Ivanova. Labutí je-
zero dodnes zůstává jedním z nejoblíbeněj-
ších děl klasického baletního kánonu. V pře-
stávkách mezi jednotlivými dějstvími Vás
vezmeme do zákulisí Royal Opera House
a ukážeme vám přípravy a zajímavosti z to-
hoto baletního nastudování. 
Filmový cyklus Tady Vary, který nás jednou
měsíčně zavede na červený koberec a na-
bídne nám předpremiéry filmů, které stojí za
to vidět, se chýlí pomalu do finále. Ve středu
22. 5. se můžete těšit na předpremiéru filmu

Priscilla. Když se dospívající Priscilla na ve-
čírku seznámí s Elvisem Presleym, z krále
rock’n’rollu se v soukromí stává někdo zcela
nečekaný. Příběh turbulentního manželství je
zároveň procítěným portrétem lásky a slávy. 
Naše tradiční středeční dopolední promítání
nejen pro seniory budou pokračovat
i v květnu. Tituly, které uvedeme, naleznete
na našem webu, programových letácích
nebo na plakátech.
V  prodeji jsou také vstupenky na podzimní
nefilmové akce. Do biografu zavítá se svou
Talkshow M. V. Kopecká a Zbygniew Czendlik.
Sólový recitál odehraje Karel Plíhal a jazzman
světového formátu Rudy Linka přijede se svou
one man show Úplně jednoduché by bylo…
Náš filmový program je tak nabitý, že se do
tohoto vydání zpravodaje nevejde, a tak jej
najdete na webu www.biografjicin.cz. Vstu-
penky na všechny naše pořady zakoupíte
také v městském informačním centru nebo
vždy hodinu před začátkem promítání u nás
na pokladně. Těšíme se na shledání u nás
v biografu!

Biograf Český Ráj – Michal Miškovský 

Květen v Biografu Český ráj
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V pondělí 8. dubna se předávala ocenění an-
kety Sportovec města Jičína za rok 2023.
Sportovci napříč disciplínami se setkali tra-
dičně v Porotním sále Valdštejnského zámku.
Anketa byla vyhlášena začátkem roku a hla-
sovat mohl každý prostřednictvím webového
formuláře nebo lístku v Jičínském zpravodaji.
Celou ceremonií provázel pan Miloslav Kůta
a kulturní program zajistili pedagogové a žáci
ze ZUŠ J. B. Foerstera. 
Anketu Sportovec města Jičína každoročně
vyhlašuje město Jičín prostřednictvím Spor-
tovní komise. Diplom a trofej sportovci převzali
z rukou starosty Jana Malého, místostarosty
Petra Hamáčka, městského a krajského za-
stupitele Ladislava Bryknera, městského za-
stupitele a předsedy sportovní komise Petra
Šindeláře, ředitele SZMJ Davida Streubela
a vedoucího Odboru školství, mládeže a tělo-
výchovy MěÚ Jičín Miroslava Kazdy.  
Držitelem ocenění za celoživotní přínos jičín-
skému sportu se stal judista Petr Popelák. Při-
nášíme výsledky ve všech kategoriích – na
zlaté, stříbrné a bronzové pozici. 
Oblast jednotlivců: 
Kategorie dospělých: 1. Matouš Filip (házená,
HBC Jičín), 2. Veigertová Gabriela (lehká atle-
tika, AC TJ Jičín), 3. Kuchařová Rozálie (orien -
tační sporty, SPORTCENTRUM Jičín)
Kategorie do 19 let: 1. Famfulíková Barbora
(cyklistika, Cykloklub Jičín), 2. Jirásková Da-
rina (judo, SKP JUDO Jičín), 3. Mašátová Anna
(sportovní gymnastika, TJ Jičín–oddíl SG)
Kategorie do 14 let: 1. Lemmerová Evelína
(judo, SKP JUDO Jičín), 2. Bambula Dominik
(fotbal, SK Jičín), 3. Kazdová Rozárie (cyklis-
tika, Cykloklub Jičín)
Oblast družstev: 
Kategorie dospělých: 1. SPORTCENTRUM Jičín,
2. TJ Sokol Jičín – Fitness tým, 3. AC TJ Jičín –
muži
Kategorie do 19 let: 1. BSK TJ Jičín – starší žá-
kyně, 2. Cykloklub Jičín – muži/ženy, 3. TJ Sokol
Jičín – Aerobik show 
Kategorie do 14 let: 1. AC TJ Jičín – mladší žá-
kyně, 2. TJ Sokol Jičín – Step tým, 3. HBC Ji-
čín – minižáci
Různé oblasti: 
Veteránský sport: 1. Kazdová Lenka (orien-
tační běh, SPORTCENTRUM Jičín), 2. Vaněč-
ková Jaroslava (lehká atletika, AC TJ Jičín),
3. Kazda Ondřej (orientační běh SPORTCEN-
TRUM Jičín

Handicapovaní sportovci: 1. Vrátil Petr (lehká
atletika, AC TJ Jičín), 2. Zachoval Jakub (judo,
SKP JUDO Jičín)
Ocenění za celoživotní práci ve sportu: Po-
pelák Petr – návrh SKP JUDO Jičín, nar. 1953

-jir- 

Držitelem ocenění za celoživotní přínos jičínskému sportu

je judista Petr Popelák. Převzal ho z rukou starosty Jana

Malého 

Ocenění v kategorii dospělých: Filip Matouš, Gabriela Vei-

gertová

Ocenění v kategorii do 14 let: Na prvním místě skončila Eve-

lína Lemmerová (vlevo), na druhém Dominik Bambula a na

třetím Rozárie Kazdová (uprostřed) 

Proběhlo předávání ocenění 
v anketě Sportovec města Jičína
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Série se od počátku vyvíjela pro naše barvy
dobře. Klíčové úvodní utkání na ledě obhájce
titulu z Turnova se podařilo vyhrát těsně 2:1,
čímž byl položen základ pro další zdárný
průběh finálové série. O pouhé 2 dny později
se k výborným výkonům gólmana Davida Ko-
řínka připojila i ofenziva a jmenovitě pak Lu-
káš Kloutvor, který se životním výkonem
(4 góly) lví měrou podílel na výhře 6:3.
Vedení 2:0 v sérii může být ošidné, tím spíše,
když náš celek čekal výjezd do Turnova. Řada
příznivců navíc zažívala vnitřní rozpor, zda

„chtít vyhrát“ v Turnově nebo „počkat“ na
domácí půdu. Nasazení obou celků určitě
nenasvědčovalo tomu, že by si chtěl někdo
odložit oslavy o pár dní, naopak. Turnov při-
brousil a bylo patrné, že technicky založe-
ným hráčům Jičína se do řady soubojů, za-
vánějících zraněním, příliš nechtělo. Na
vedení 2:0 dokázali ještě naši odpovědět, ale
gól na 3:2 z 57. minuty utkání už byl nad
jejich síly. Turnov tedy zavětřil naději a série
se stěhovala zpátky do Jičína.
Čtvrté utkání byl velký psychologický boj. Gól-

mani se postavili do čela obranných gard
a téměř dvě třetiny nedovolily ani náznak
změny skóre. To se povedlo až Matěji Žalu-
dovi, který ve 36. minutě propálil vše, co mu
stálo v cestě. Krátce před koncem druhé tře-
tiny dostal Jičín po několikáté výhodu přesi-
lové hry, která se přelila až do poslední části.
Namísto snahy o navýšení skóre ale přišel
šok a kapitán hostí Karel Hloušek ve vlastním
oslabení vyrovnal na 1:1. Pro Turnov velká
vzpruha a impuls k ještě tvrdší hře. Z plochy
bylo slyšet praskání hokejek a s trochou nad-
sázky i kostí. V polovině třetí části přišel
zlom. Od modré čáry napřáhl Zdeněk Boro-
vec, který se vrátil z příliš brzkého „hokejo-
vého důchodu“, aby pomohl zdecimované
obraně našeho týmu, a z pozice beka vrátil
vedení našim barvám.
Radost z gólu navíc ještě ani neutichla, když
se podél střídaček protáhl současný kapitán
Milan Průšek a parádní ranou přímo do vzdá-
lenější šibenice nedal gólmanu Kysilkovi žád -
nou šanci. Vedení 3:1 mohlo být vzápětí opět
navýšeno, ale sudí gól do posunuté branky
správně neuznali. Závěrečný tlak soupeře Jičín
s bravurou a heroickým výkonem Davida Ko-
řínka ustál a po závěrečné siréně mohly pro-
puknout zasloužené mistrovské oslavy. Další
zlatý večírek pro tuhle partu… 2017, 2018, 2021
a 2023 – MISTR KLM Libereckého kraje. 

HC Autocentrum Jičín 

Hráčům HC Autocentrum Jičín se opět podařilo zvednout nad hlavu mistrovskou trofej pro vítěze Krajské ligy mužů Libe-
reckého kraje. A co víc – povedlo se jim to před zaplněnými tribunami domácího stadionu, což je vždy krásný počin.
Věrným divákům tak děkujeme za podporu nejen ve finále, ale i v celé sezóně.

HC Jičín – mistři krajské ligy před zaplněným stadionem

V hmotnostní kategorii dorostenců do 50 kg
Mistr ČR 2024 Jan Egrt a v kategorii doroste-
nek do 52 kg stříbrná z MČR 2023 Darina Ji-
rásková. Honza v úvodním utkání podlehl poz-
dějšímu finalistovi Batalinovi z  Ukrajiny.
V  opravných bojích porazil Izraelce Nitsana,
ale poté po vyrovnaném utkání nestačil na poz-
ději bronzového Galenkova z Bulharska. Dělené
9. místo z Evropského poháru lze při premiéře
v národním kimonu hodnotit jako úspěch.
Darina ve svém úvodním utkání porazila pře-
svědčivě Ukrajinku Tuz. Ve druhém kole však
neudržela vysoké vedení nad Němkou
Krutsch, která poté podlehla soupeřce z Au-
strálie a Darina do opravných bojů již neza-
sáhla. I její vystoupení při své premiéře za
národní tým lze hodnotit jako úspěšné.
Oba naši mladí judisté zůstávají v Teplicích na
judokempu, kterého se zúčastní většina repre-
zentačních výběrů Evropy. Oddíl SKP JUDO Jičín,
z.s. děkuje za podporu NSA, Královéhradec-
kému kraji, městu Jičín a firmě DEPRAG CZ a.s.

-ML-

Uplynulý víkend proběhl v Teplicích Evropský pohár dorostenců a dorostenek. Sportovní hala Na Stínadlech přivítala 66 ju-
distů z  Čech a 517 z  31 reprezentačních výběrů Evropy a Austrálie. V  nominaci českého reprezentačního výběru se
představili i 2 zástupci jičínského oddílu. 

Jičínští judisté reprezentovali ČR na Evropském poháru v Teplicích
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Obecně platí, že pokud řešíte jakýkoliv prob-
lém v rodině a nevíte si rady s jeho řešením,
nebojte se zavolat a domluvit si osobní
schůzku. Nejde o žádnou ostudu a selhání!
My Vám rádi pomůžeme nebo poradíme.
A samozřejmostí je i terapeutická podpora
dětem i dospělákům.
Zavolejte nám a při osobní schůzce si s Vámi
v klidu sedneme a vyslechneme si Vaše trá-
pení. Společně pak promyslíme, co s tím. Ne-
budete na to sami a možná předejdete i dal-
ším problémům v budoucnu.
Kde nás najdete? Naši zaměstnanci jsou Vám
k dispozici nejen v Jičíně (731 130 424) na
autobusovém nádraží, bývalá budova VZP,
3. patro, ale také v Nové Pace (737 208 878),
Kopidlně (733  741  051) a Vysokém Veselí
(733 741 051). 
S čím a jak pomáháme? Naše pomoc je bez-
platná. Pomůžeme vám například nastavit
pravidla, jak vyjít s rodinnými financemi nebo
jak nastavit školní přípravu u dětí. Velmi
často řešíme problémy s  výchovou dětí
a péčí o ně. Rodičům pomáháme s hledáním
práce a bydlení nebo s jednáním na úřadech.
A umíme zařídit mnohé jiné věci!

Oblastní charita Jičín

Po nedávné Benefici pro SASanku se na nás obracíte
s  dotazy, kde naše služba Centrum SASanka funguje
a s jakými problémy se na naše kolegyně a kolegy můžete
obracet.

Pomáháme rodinám a dětem na Jičínsku!

Hluboké údolí s říčkou o trochu menší než
Cidlina v Jičíně není pro crossgolfisty ne -
známé, neboť v obtížném terénu se zde už
odehrálo mnoho turnajů. Někteří hráči sem
jezdí především pro tradiční odpal asi
z 30metrové skály na břeh říčky. Ale nejvíce
se všichni obávají ústředního rybníku se
vzrostlými stromy, s množstvím různých tůní
a malých rybníčků. V základní části čekalo
na hráče 10 jamek. Jamka se nehloubí, ale
kruhový prostor jamky je jen vymezen sla-
bým provázkem, má průměr 1 metr a míček
musí zůstat uvnitř. Žádná z jamek neležela
jen tak bez překážek uprostřed louky a vět-
šina lemovala všude přítomnou vodu. 
Po sčítání základní části se na čele objevil M.
Jedlička s nadějným náskokem 3 úderů. Ještě
ale čekalo 5 těžkých finálových jamek pro 16
nejlepších. Náskok se našemu hráči téměř
rozplynul, když nedokázal dohrát předposlední
jamku, na které utopil 3 míčky! Závěrečná
jamka byla postavena tak, aby hráče nutila
víc riskovat. To se nevyplatilo nejbližšímu pro-
následovateli, když utopil první odpal. Náš hráč

se nenechal vyprovokovat a zahrál vysloveně
na jistotu přes vodu, okolo, a hlavně mimo
stromy. Nakonec jamka zahraná na 4 údery
znamenala vítězství o 2 rány, 58 (35+23) a zo-
pakování titulu MČR po dlouhých 9 letech. 2.
místo získal po soustředěném výkonu M. Pí-
secký z Písku 60 (39+21). 3. místo vybojoval
v rozstřelu F. Šrámek 62 (44+18) s nejlepším
finálem ze všech nad týmovým kolegou R. Lan-

grem 62 (41+21) oba AKCE WC. Další naši:
6. M. Raulím 66 (40+26), 11. Vratislav Jedlička
77 (44+33). 21. Jitka Raulímová měla smůlu
a skončila těsně pod stupni vítězů mezi že-
nami. Ani k postupu do finále to neměla da-
leko, pouhé 3 údery. Nejmladší z jičínského
týmu, nadějná hráčka Eliška Rýglová tréno-
vaná M. Jedličkou, s ještě ani ne půlroční praxí,
se konkurence nezalekla a při své první účasti
obsadila krásné 26. místo mezi 32 hráči.
Soutěž družstev se nakonec ukázala jako
velmi vyrovnaná a titul mistr ČR si o pouhého
půl bodu vybojoval Jičín!
Další crossgolfový víkend odehrají hráči na
Moravě v Horních Radslavicích ke konci
dubna. Více o turnaji a vůbec o crossgolfu
lze najít na stránkách české asociace:
www.caeg.cz

-gmj-

Přes tři desítky hráčů crossgolfu si nenechalo ujít možnost zahrát si Mistrovství České republiky. Jičíňáci patřili mezi
favority, protože na posledním velkém turnaji si rozdělili první dvě místa (M. Jedlička a Milan Raulím). Na čele žebříčku se
tak drží náš Míra Jedlička, i když jen s mírným náskokem. Protože je to celoroční sport oproti klasickému golfu, tak už
přišel první vrchol sezóny, a to přímo jeden z nejvyšších. Nejprestižnější turnaj se odehrál v Uhrovic mlýně u Milíčova, asi
30 km za Rakovníkem směrem na Plzeň.

Miroslav Jedlička opět mistr České republiky v crossgolfu
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V květnu nás v Lodžii čeká oslava
všeho vědění a vzdělání. V pátek
17. května přivítáme představení
Naivního divadla Hvězdný posel.
Krásná loutková inscenace o ži-
votě vědce, astronoma a filosofa
Galilea Galileiho. Scénografii to-
hoto představení vytvořil jičínský
výtvarník Robert Smolík. Před-
stavení je součástí Valdštejn-
ských slavností v Jičíně, které
v neděli 19. 5. dorazí i do Vald-
štejnské lodžie jakožto odpolední
program Slavnost poznání. 
Nabídne tematické dílny, hry i di-
vadla pro celou rodinu. staneme

se svědky setkání vévody Albre-
chta z Valdštejna a učitele ná-
rodů Jana Amose Komenského,
dvou výrazných osobností čes-
kých dějin, které žily ve stejné
době, a přesto se zřejmě
osobně nikdy nesetkaly. V rámci
této audience bude také na pro-
gramu edukativní loutková hra
o Albrechtovi z Valdštejna, jeho
životě, díle a snech Valdštejnova
hlava.
Výtvarné představení Balada
o Kryštofu Harantovi o vý-
znamné osobnosti českých dějin
a jičínska i fantaskní představení

Theatron o Valdštejnově kompo-
nované krajině v novém divadel-
ním sále Theatron. Dále nás
v  pátek 22. 5. čeká jedinečný
koncert charismatické zpěvačky
a klavírního virtuosa z Jeruza-
léma Victoria Hanna & Omri
Mor.
Unikátní večer hebrejských písní,
ve kterých se protínají židovská
a arabská kultura. Na samém
konci května, v pátek 31. 5. za-
hraje akustická kapela Rajtaraj
hudbu Balkánu, Skandinávie i zá-
padní Evropy.

Valdštejnské imaginárium

Slavnost poznání ve Valdštejnské lodžii

V tomto vydání zpravodaje vás
chceme seznámit s událostmi
z prvního setkání, které se usku-
tečnilo ve dnech    5. až 7. čer-
vence roku 1935. Toto setkání se
uskutečnilo u příležitosti výročí

50 let činnosti spolku Hospodář-
sko-čtenářské besedy v Popovi-
cích, která byla prvním politicko-
rolnickým spolkem na Jičínsku.
Její první řádná valná hromada
se konala dne 5. září 1885 v hos-

tinci u Matějků. Zakladatelem
a předsedou od založení až do
roku 1911 byl pan Ladislav Josek,
hospodářský adjunkt a krátce na
to ředitel zimní rolnické školy
v Českém Brodě. Po celou dobu
své činnosti byl hybnou silou ve-
řejného a společenského života
v obci.
Oslavy při prvním setkání začaly
v podvečer 5. 7. 1935 průvodem
a vzpomínkou na Mistra Jana
Husa u jeho pomníku v Popovi-
cích. Druhý den 6. 7. 1935 se
v podvečer v hostinci sešli ob-
čané Popovic a hosté na Vzpo-
mínkovém a veselém přátel-
ském večírku v  hostinci
u Matějků.   Závěrečný den 7. 7.
1935 se v  10  hodin v hostinci

u Matějků sešli zájemci na Slav-
nostní valné hromadě Besedy.
Od 13:30 se uskutečnil krojo-
vaný průvod od družstevní ci-
helny do statku u Svobodů, kde
byla předvedena Česká selská
svatba s  lidovými zvyky a oby-
čeji se zpěvy a tanci. Odpoledne
zahrála i Hudba z Nemyčevsi.
Ve 20 hodin se občané a rodáci
sešli na Národní veselici v sále
u Matějků.
Doufáme, že se budete stejně
dobře bavit i vy, kteří dorazíte
v sobotu 27. 7. 2024 do Popovic.
Momentálně probíhají poslední
úpravy programu celého dne,
takže v příštím článku už vás
o něm budeme informovat.

Osadní výbor Popovice

V dubnovém Jičínském zpravodaji jsme vás informovali o chystaném 3. setkání občanů a rodáků Popovic u příležitosti
650. výročí první písemné zmínky o Popovicích. Tato akce našla podporu u Zastupitelstva města Jičína a my jim za to
touto cestou děkujeme. Třetí setkání se uskuteční letos, v sobotu 27. července.

Z historie 1. setkání občanů, rodáků a příznivců Popovic v červenci 1935

Na prvním srazu rodáku, který se konal v roce 1935, se uskutečnil průvod. Vyšlo se od cihelny

Z důvodu zachování provozu je-
diného mamologického praco-
viště v  regionu odkoupila Ob-
lastní nemocnice Jičín obchodní
podíl ordinace na jičínské poli-
klinice, které hrozil zánik. Spolu
s  mamografem nemocnice od
začátku února také odkoupila a
provozuje skiagrafy na polikli-
nice v Jičíně a v Nové Pace a ul-
trazvukové pracoviště na jičín-
ské poliklinice, které se
připravuje na obnovení provozu
v březnu. 
Dosavadní provozovatel mamo-

logické ambulance v Jičíně začal
poskytované zdravotnické služby
omezovat již na konci loňského
roku. Mnoho žen se tak na vyše-
tření nemohlo objednat. Z tohoto
důvodu zahájil v lednu manage-
ment Oblastní nemocnice Jičín
jednání o odkupu obchodního
podílu. Slavnostní představení
mamologické ambulace na jičín-
ské poliklinice se uskutečnilo 15.
března za přítomnosti zástupců
Rady Královéhradeckého kraje a
vedení Oblastní nemocnice Jičín. 

-LCH-, -jir-

Jičínská nemocnice zahájila provoz mamologického pracoviště na poliklinice
a provozuje skiagrafy a ultrazvuk v Jičíně a Nové Pace

Mamologie není jen záležitost žen. Muži jsou zde sice v menšině, avšak i oni navštěvují toto

diagnostické oddělení 



Jednodenní festival Rockový han-
gár je hudebně – technickým festi-
valem pro všechny generace.
O hudbu se postarají kapely pře-
vážně z Jičínska a blízkého okolí.
Na letošním ročníku vystoupí kapely
Shame Band, Širkokko, Agregát, Fu-
rie, Smradlavý hračky a již tradičně
celou akci zakončí vystoupení sku-
piny Golf. 
Součástí celodenního programu je
výstava technických exponátů ze
závodních tratí, oblohy, ale i z luhů
a hájů. K vidění budou letadla,
která si budete moci prohlédnout
jak na zemi, tak v akci ve vzduchu.
Chybět nebudou ani seskoky pa-
rašutistů či možnost proletět se
vrtulníkem Robinson R-44 nebo
CESSNOU C-172. Pro milovníky
čtyřkolé techniky bude k vidění vý-
stava motocyklů, aut, a to jak ve-
teránů, tak našlapaných závodních
strojů. A to stále není vše. Naše
pozvání přijali i hasiči se svojí tech-
nikou, také velké agrostroje, ale
i malé modely všeho druhu. Hos-

tem akce bude autokrosová le-
genda Václav Fejfar.
Akce je skvělou volbou skutečně
pro každého. Nezapomínáme na
celé rodiny, proto je samozřejmostí
i doprovodný program pro děti,
dobré jídlo a pití ve spolupráci s re-
gionálním pivovarem Lomnické
pivo. Rockový Hangár s sebou nese
vše, na co jen pomyslíte, tedy i mož-
nost odpočinout si a strávit skvělý
čas v dobré společnosti. 
Program začíná v 10:30 a celý den
zakončíme ohňostrojem ve 22:00.
Vstupné na akci je dobrovolné
a předem děkujeme za příspěvky,
které nám pomohou uspořádat
další ročník.
A jak se na festival dostanete? Mů-
žete dorazit pěšky, autem nebo vy-
užít již tradiční svoz kyvadlovou do-
pravou historickým autobusem
Karosa. Více informací se dovíte na
našich webových stránkách
www.rockovyhangar.cz nebo na
našem Facebooku. Těšíme se na
viděnou. Tým Rockového hangáru
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Připomínáme setkání seniorů 
Termín dalšího pravidelného setkání seniorů ve velké zasedací
místnosti Městského úřadu v Jičíně (Žižkovo náměstí) – úterý
7. 5. 2024 od 15.00 hodin. K dispozici bude drobné občerstvení –
káva, čaj, voda. Další setkání proběhne 4. 6. 2024.

V květnovém medailonu si připomeneme osobnost finančníka a obchodníka židovského původu Jakuba Bassewiho. V květnu
2024 uplyne od jeho smrti již 390 let. Tento židovský šlechtic, dvorní finančník a obchodník se narodil v roce 1570 v italské
Veroně. Do Prahy přišel se svým bratrem Samuelem koncem 16. století. Netrvalo dlouho a stal se mužem velké politiky.
Jako finančník působil na dvoře Rudolfa II. a poté i jeho nástupců. V době tvrdých protižidovských restrikcí měl taková pri-
vilegia jako právo nakupovat domy v jakémkoliv městě, platit nižší daně a mnoho dalších. Zajišťoval dodávky pro císařskou
armádu. Postupně se stal finančním poradcem i mnoha šlechticů. 

V roce 1622 mu císař Ferdinand
II. udělil dědičný šlechtický titul
a s ním získal i další privilegia.
Jako dvorní úředník mohl bydlet
u dvora, směl si postavit syna-
gogu a platit rabína. Od roku
1616 byl představeným Židovské
obce pražské. Pomáhal finančně
mnoha souvěrcům v celé Evropě
– od Polska po Španělsko. Do-
mácí židovskou komunitu chránil
před zásahy císařských vojáků
a dalšími útoky a různými for-
mami perzekuce. V době třiceti-
leté války byl zatáhnut do peně-
zokazecké aféry, a to ho stálo
vypovězení z Prahy a ztrátu ma-
jetku. 
Do Jičína přišel jako zkrachovalý
bankéř ve službách Albrechta

z Valdštejna, který mu zde umož -
nil nové podnikatelské aktivity.
Pro své podnikání zde zakoupil

několik domů na náměstí. Od
Valdštejna získal zvláštní privile-
gia, nemusel například z domů
platit mimořádné daně. Díky nim
mohl rozvinout na jičínské po-
měry nevídanou iniciativu. Jako
jediný v Jičíně obchodoval s da-
lekou cizinou. Obstarával do-
dávky různého zboží, pro vévo-
dovu rezidenci prováděl nákup
mobiliáře, staral se o finanční
a mincovní záležitosti. Za jeho
působení získala jičínská židov-
ská obec možnost zřídit modli-
tebnu, školu a hřbitov. Jeho ka-
riéra však skončila
Valdštejnovou smrtí. Ztratil vliv-
ného ochránce a byl donucen
odejít z Jičína. Zemřel 2. května
1634, jen pár měsíců po Vald-

štejnovi, v mladoboleslavském
ghettu. Pohřben byl na zdejším
židovském hřbitově, kde dodnes
můžete najít jeho náhrobek. 
V Jičíně bylo jeho jménem v roce
2002 nazváno občanské sdru-
žení. Společnost Baševi, která se
hlásí k  tomuto Valdštejnovu fi-
nančníkovi, usiluje o podrobné
zmapování židovské komunity na
Jičínsku a podílí se na obnově
židovských památek. O životních
osudech a jičínském působení
této osobnosti se můžete také
dočíst v  Historické topografii
města Jičína od Jaroslava
Mencla, kterou najdete ve fondu
Knihovny Václava Čtvrtka v  Ji-
číně.

Iva Rodrová

Jakub Bassewi z Treuenburka
(* 1570 ve Veroně v dnešní Itálii, † 2. května 1634 v Mladé Boleslavi)

Bassewiho portrét. VOŠAHLÍKOVÁ, Pavla

a kol. Biografický slovník českých zemí. Bas-

Bend. Vyd. 1., Praha: Libri, 2005. 

Třetí ročník hudebně-technického festivalu Rockový hangár se
blíží! Datum 25. května 2024 je pevně zapsáno v kalendářích
nejen rockových nadšenců. Letos se opět sejdeme na severní
straně letiště Jičín v Hangáru 3, Porák, kde nás čeká nezapo-
menutelný hudební zážitek v kulisách technického ráje. 

Na Rockovém hangáru bude zase živo!



Jičínský zpravodaj / Děje se v Jičíně 15

Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Jičín, Žižkovo nám. 18, 506 01 Jičín IČ: 00271632,
Registrováno pod evid. čísl. MK ČR E 11259. Redaktor: Mgr. et Mgr. Jan Jireš, tel.: 493 545 106, 731 679 900.
Redakční rada: Mgr. Jana Benešová, Mgr. Jan K. Čeliš, Mgr. Luděk Havel, Mgr. et Mgr. Jan Jireš, 
Alena Kaňková, Bc. Jaroslava Komárková, Eva Kotyzová, Bc. Pavel Nožička, Hana Urbanová, Mgr. Lenka Vacková, Mgr. Alena Stillerová,
Bc. David Streubel, Mgr. Albrecht Šorejs. Elektronická verze zpravodaje na www.jicinskyzpravodaj.cz
Tiskne: tiskárna SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 14, 602 00 Brno.

Jak pokročilo jednání o cyklo -
stezce do Železnice? 
Záměr řešil stavební úřad
v Nové Pace a v poslední době
došlo k důležitému posunu. Rada
města Jičína zadala vypracování
projektové dokumentace pro
stavební povolení. Termín ode -
vzdání dokumentace je stano-
vený na 31. března 2024. 

Počítá se s otevřením pěšiny na
Zebín? 
V loňském roce město Jičín ne-
chalo instalovat zábradlí na vy-
braná místa ve stezce na Zebín.
Město nadále plánuje kultivovat
stezku, avšak nyní nemůžeme
poskytnout bližší informace. Vy-

budování stezky je však nutné,
protože turisté si tvoří vlastní
stezky, a tím se zhoršuje eroze
Zebínu. 

Bude se řešit parkování v Kuku-
lově ulici? 
Kukulova ulice je v neutěšeném
stavu, který se ještě zhoršil tím,
že v areálu nemocnice probíhaly
stavební práce na novém pavi-
lonu A. Město Jičín plánuje cel-
kovou rekonstrukci ulice – bude
zařazena do rozpočtu na rok
2025. V  rámci rekonstrukce
bude řešeno i parkování. Nyní
město Jičín hledá dotační pro-
gram, aby se usnadnilo financo-
vání rekonstrukce. -jir- 

Co zajímá občany Jičína?

Konečně se něco dělo! Pro jičín-
ské seniory, jejich příznivce
a všechny generace. V den D, tj.
ve středu 10. dubna, jsme akci
slavnostně zahájili a děkuji celé
česko-rajské (nebo jičínské) ve-
řejnosti, že se ráda a v tak hoj-
ném počtu zúčastnila a užila si
odpoledne plné hudby, tance
a veselí. Navíc p. hudebník je
z Vysokého Veselí, tak jak jinak.
Dostavilo se dobrých 70 ná-
vštevníků, z nichž někteří se ne-
chali odradit, protože sál pras-
kal ve švech, a jiní vzali zavděk
přilehlým sálkem restaurace,
kde se krom poslechu věnovali
dobré krmi Villy Libosad – Se-
dličky, Jičín (zastávka). 

Hodláme tedy pokračovat v na-
staveném harmonogramu, tj.
příští čaje budou 24. 4., dále 8.
a 22. 5., pak oznámíme další.
Změny vyhrazeny z provozních
důvodů. A budeme vděčni za
každou konstruktivní radu i kri-
tiku, které povedou k vylepšení
vzájemných tanečních setkání.
Do budoucna a zřejmě již příště
se bude tančit na venkovním
parketu a sedět se bude u stolků
tamtéž pod markýzami. Při ne-
příznivém počasí je k dispozici
celá restaurace k sezení a celý
prosklený sál jen k tanci. A po-
zor, příště se dostaví i fotograf!
Neváhejte a přijďte se pobavit! 

za pořadatele Mgr. V. Burešová

Jak dopadla pilotní akce nejen 
pro seniory ve Ville Libosad
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